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課堂一：塑膠回收及分類 

課堂時間：約 30 分鐘  

學習目標：  

1. 學生能對香港的廢物問題及垃圾組成有初步的認識 

2. 學生能認識塑膠回收的正確步驟(3Cs)，並了解完成 3Cs 的好處及重要性 

3. 學生能認識不同種類的塑膠及其特點，並學會透過感官法來分辨塑膠種類 

所需物資：電腦、簡報 1.2、工作紙 1.2、塑膠製品（Optional, 七個不同編碼） 

活動流程： 

 

時間 

(分鐘) 
教學重點 / 內容 教學活動 教學資源 

5 引起動機 

- 簡介香港的廢物問題及垃

圾組成 

- 塑膠物品及回收的概念 

 播放簡報 1.2 

講述: 香港的廢物問題及垃圾組成 

提問: 日常生活中有什麼垃圾屬於塑膠？ 

提問: 回收前有什麼步驟要做 

- 簡報 1.2 

10 - 3Cs 概念及其重要性  播放簡報 1.2 

講述:  

- 塑膠回收的正確步驟(3Cs) 

- 完成 3Cs 步驟的好處與重要性 

 派發工作紙 1.2 

提問: 是否記得回收前有什麼步驟要做？ 

 學生填寫工作紙 1.2 

- 簡報 1.2 

- 工作紙 1.2 

10 - 不同種類的塑膠及特點 

- 透過感官法分辨塑膠種類 

 播放短片 1 

講述: 

- 逐一介紹不同頖型的塑膠及其例子  

 學生填寫工作紙 1.2 

- 短片 1 

- 簡報 1.2 

- 工作紙 1.2 

5 總結及反思 

- 塑膠廢物問題嚴重 

- 塑膠回收的概念和實踐 

講述: 香港的廢物問題嚴重，塑膠佔兩成  

提問: 你丟棄塑膠物品時，會否考慮回收？ 

 提醒學生做好 3Cs 和使用八合一回收箱 

- 簡報 1.2 
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課堂活動 

由於每間學校的課堂的推行形式及時間長短都有所不同，學校可按實際情況，把實驗在課堂上或課堂以

外的時間在班房中推行。 
 

實驗：浮沉法 

學習目標：  

1. 學生明白浮沉法的原理 

2. 學生能以浮沉法分辨塑膠種類 

建議參與學生人數：30 位 

所需物資：短片 1a、簡報 1.2a、工作紙 1.2a、實驗工具套 [塑膠樣本(1 套 6 種)、透明膠杯(15

個)、鑷子(5 把)、茶匙(5 支)、鹽(1 包)、橄欖油(1 支)]、清水 

 

活動流程：(約 45 分鐘) 

時間 

(分鐘) 
教學重點 / 內容 教學活動 教學資源 

5 引起動機 

- 重溫感官法 

提問:  

1. 大家曾學過用什麼方法分辨不同種類的塑膠? 

2. 可以透過那三種感官分辨塑膠種類? 

講述: 有另一種方法 -- 浮沉法 

 

30 - 浮沉法的原理 

- 以浮沉法分辨塑膠 

 

 播放短片1a 

 播放簡報1.2a  

講述:  

- 浮沉法的原理 

- 可以用浮沉法分辨塑膠 

 學生以6人一組，分為5組 

 派發工作紙1.2a(每人一張) 

 向每組派發塑膠樣本(一份)、透明膠杯(3

個)、鑷子(1把)、茶匙(1支) 

- 短片1a 

- 簡報1.2a 

 

 

 

 

- 工作紙1.2a 

- 實驗工具套 
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 安排每組1位學生拿取清水(2杯各大約100 

mL) 

 進行實驗第一部分：以 清水測試 

- 先把塑膠樣本逐一放到其中1杯清水中，觀

察及在工作紙1.2a上記錄樣本在杯內的浮沉

情況 (每個樣本做3次) 

 安排每組1位學生取鹽(約2匙)，加到另一杯

清水中，然後攪拌至鹽完全溶解 

 進行實驗第二部分：以鹽水測試 

- 把第一回合沉的塑膠樣本放到鹽水中，觀察

及在工作紙1.2a上記錄樣本在杯內的浮沉情

況 (每個樣本做3次) 

 安排每組1位學生橄欖油(大約100 mL) 

 進行實驗第三部分：以橄欖油測試 

- 把第一回合浮的塑膠樣本放到橄欖油中，觀

察及在工作紙1.2a上記錄樣本在杯內的浮沉

情況 (每個樣本做3次) 

10 評估學習成果 

- 從學生的答案評估學

習成果 

總結 

- 如何以感官法分辨塑

膠 

 分享實驗結果 

- 抽問同學實驗結果 

 播放簡報講解理想的結果 

 總結 

- 與學生歸納如何以浮沉法分辨塑膠 

 收拾整理實驗用具 

- 工作紙 1.2a 

- 簡報 1.2a 


